

宣道中學作文比賽

5 已萬馥嫻

還好，我沒有放棄

「媽媽，那個大姐姐好帥啊，我也想跟她一樣！」我指着馬路對面的广告牌興奮地說道，眼里充斥着嚮往之情。

那時媽媽聽到我這番天真的話後是甚麼反應呢？我望着眼前偌大的場館，金屬的撞擊聲此起彼伏、不絕於耳。眼前突然出現的劍影刺破時空，我恍惚想起了那時縈繞在耳邊溫柔的語語——好呀，媽媽相信你一定可以成為頂級的劍击手。

原稿紙

第 頁

思緒回到現實，劍光閃過，我匆忙提起手中的重劍試圖格擋對方如雨点般猛烈的进攻，卻因一瞬的失神在令人眼花繚亂的攻势中漸顯得力不从心，最終在對方的致命一击中潰不成軍。紅方，得分！比賽結束，15比6，紅方勝！我望着巨大的比分落差，心情在這一刻跌到了谷底。初生牛犢不怕虎，年少時的豪言壯語在此刻化為幻影，一伸手，就盡數消散了。我不得不懷疑自己是否真的太不自量力，

擁有一點天賦就沾沾自喜，把自己的能力想的太高，又太過於輕敵，以至於高估了自己的實力，最後落得如此慘敗的下場。

教練拍了拍我的肩，安撫道：「沒事，可能今天狀態不好，這次進不了決賽還有下次。一決賽？是了，進入決賽的選手很大可能前赴北京接受為期一個月的訓練，甚至有機會被國家隊隊員親自指導——或許能見到她呢？那個促使我踏上這條路的人……我曾無數次幻想自己站在她的面前，驕傲的分享着手中的獎

原稿紙

第 頁

牌。但這所有的臆想終究被現實打破，我連進決賽的機會都沒有。我猶記得自己是花了多少努力、流過多少汗水、拭去多少眼淚才將最初連握緊都費力的小花劍換到如今手上的重劍，只是……這三年來所有咬牙忍痛的過程都在宣佈比分的那一刻摔了個粉碎，變得七零八落，再也拼湊不回原本的形狀。

我獨自坐在樓梯間的台阶上，腦海中不斷回放着剛才最後一刻身上被击中感覺；當計分器顯示對方觸到得分部位的那一剎那；在我

得知自己輸給了對手的那一瞬間，我必須承認，一直以來秉持的驕傲和自尊像被狠狠踐踏在地上，任人揉捏。沒有預兆，甚至沒有知覺，兩行眼淚已奪眶而出，順着臉頰蜿蜒而下，悄無聲息地浸湿了地面。

「哎呀」樓梯間的門忽然被推开了，伴隨而来的是一聲張又趾高氣昂的嘲諷：「平時不是很得意嗎，現在如喪家犬一般的樣子真難看，我勸你還是趁早放棄算了。」我沒有理會她話語里的奚落和幸災樂禍，但無法否认的是，我

原稿紙

第 頁

竟然認為她說的很有道理——也許一直以來被外人所稱讚的那點微不足道的天賦根本不算什麼，就算我已付出了十分的努力，在真正有天賦的人面前仍顯得如此渺小又可笑。可能所謂的天賦只是他人安慰我的說辭罷了，而成天挂在口中的夢想也不过痴人說夢。我陷入自卑的情緒中無法自拔，不斷否定着自己的過往，也不斷懷疑着自己的能力。淚水如決了堤的洪水般傾瀉而下，頃刻間便洇湿了衣襟。

要放棄嗎？我詰問着自己。可是我所有的

努力在天賦面前不值一提，拼尽全力也只像以卵击石、螳臂挡車。但是甘心嗎？我反問自己。甘心這三年來的努力付諸東流嗎？我不知道。如果是她會怎么做呢？我依稀記得她曾說：「失敗並不可怕，比賽輸了可以再贏回來，但心態輸了就是滿盤皆輸」。記住此刻的不甘心，將來要在比賽里全部討回來！是啊，遇到一點挫折就想放棄，這不是一個出色的運動員該有的精神。真正強大的人不論在順境抑或逆境都能應對自如，保持良好的心態，不驕不躁，一步一步穩操勝券，直到最終登上頂峯。一如攀登世界最高峰珠穆朗瑪峰，惟有萬全的準備、靈活應變的心態、和百折不撓的意志才可將最險峻的高峰踩在腳下，俯瞰一望无际的遼闊景象。

我輕輕擦去泪水，整理好心情，重新踏進了賽場。那一刻我感覺到有一股不可名狀的力量由心里奔湧而出，而一種名為不服輸的斗志在心底慢慢發酵，愈演愈烈，似要被丟了出去。我看到了看台上媽媽鼓勵的眼神，以及旁邊傳

来的一道带着不可置信的目光，像在惊讶刚刚那个颓废的人怎会变化如此之快。而在此时，我也看懂了妈妈口中重复的两个字——加油。

——我想成为一个跟你一样优秀的人。在时隔一年，经历了各种大大小小的赛事后，我终于能够站在她的面前说出这句话。酝酿了十几年的话。这一瞬间，我的心情早已不再是羡慕和向往，亦不是颓丧和悲观，而是发自内心的满足和快樂，夾雜在其中的或許還有一絲慶幸。如果当时的我就这么放棄了，還會有機會再站在這里嗎？我不敢肯定，但我知道这个「如果」只会是个假命題，因为当时的我选择了坚持，才会有现在的我。突然，我想起了什么，轉头四处寻找着那一抹身影——那个永远默默站在背後支持我的身影，这么多年始终如一。視線焦點定格在一抹欣慰的淺笑上，我亦展顏露齒，心里悄悄对自己說道：／謝謝你的堅持，還好，你沒有放棄。